
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Produção e Indústria de Pescados
Título: Reunião Ordinária N. 1
Local: Sala de Reuniões do 2º Andar, nº 250 - Ed. Sede do MAPA - Brasília/DF
Data da
reunião:

20/02/2018
Hora de
início:

14:30
Hora de
encerramento:

16:00

Pauta da Reunião

- Abertura da reunião, pelo Chefe da Assessoria de Apoio às Câmara Setoriais e Temáticas -
ACST/MAPA, senhor Marcio Candido Alves
 
- Apresentação sobre o funcionamento e modus operantes das Câmaras Setoriais -
ACST/MAPA
 
- Apresentação e discussão da proposta de potenciais participantes da Câmara Setorial que
ora se instala - ACST/MAPA
 
- Indicação de nomes a serem submetidos ao Ministro, para presidir a Câmara Setorial -
ACST/MAPA
 
- Apresentação da proposta de calendário de reuniões para o ano de 2018 - ACST/MAPA
 
- Proposta de condução da pauta para a 1ª reunião ordinária - ACST/MAPA
 
 

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
2 EDUARDO LOBO NASLAVSKY ABIPESCA PR
3 CHRISTIANO DE AQUINO LOBO ABIPESCA PR
4 SIMONE DE OLIVEIRA REIS RODERO ANVISA PR
5 ALBERTO CARLOS BICCA ApexBRASIL PR
6 TADEU DE CAMPOS RAMOS CODEVASF PR
7 ALEXANDRE GUERRA ESPOGEIRO CONEPE PR
8 CARLOS EDUARDO VILLAÇA CONEPE PR
9 ERIC ARTHUR BASTOS ROUTLEDGE EMBRAPA PR
10 ALBA CHIESSE DA SILVA EMBRAPA PR
11 ROBERTO KIKUO IMAI FIESP PR
12 DAVID ROCHA VEIGA FIESP PR
13 FRANCISCO DAS CHAGAS DE MEDEIROS Peixe BR PR
14 JACKSON LUIZ DA CRUZ PINELLI SAP/MDIC PR
15 DIOGENES LEMAINSKI SAP/MDIC PR
16 ARIMAR FRANÇA FILHO SINDIPESCA/RN PR
17 JOSE JORGE NEVES FILHO SINDIPI PR
18 ESTEVAM LUIZ DOMINGUES MARTINS SINDIPI PR
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PR - presente / CO - convidado

 

19 APOLIANO OLIVEIRA DO NASCIMENTO SINPESCA PR
20 AURELIO CAMPO PEIXOTO PEREIRA ADM CO
21 VICTOR AYRES CNA CO
22 FERNANDO CAMPOS EMBRAPA CO
23 ANDRE MATTO FIESC CO
24 NAZARÉ RODRIGUES SAP/MDIC CO
25 RUI DONIZETE TEIXEIRA SEAB/PR CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

- Abertura da reunião, pelo Chefe da Assessoria de Apoio às Câmara Setoriais e
Temáticas - ACST/MAPA, senhor Márcio Cândido Alves: a primeira reunião ordinária, para
instalação, da Câmara Setorial da Produção e Indústria de Pescados foi aberta às quatorze
horas e quarenta minutos, do dia vinte de fevereiro de 2018, pelo Chefe da Assessoria das
Câmaras Setoriais e Temáticas – ACST/MAPA, o Sr. Marcio Candido Alves, que agradeceu a
presença de todos e declarou instalado o referido colegiado. Sobre a nomenclatura desse
Fórum Consultivo, houve debate entre os presentes relacionado ao perfil das discussões e
decisões pretendidas, sendo esclarecido pelos membros que o objetivo comum a todos é o
crescimento do setor como um todo. Foi ressaltado que o crescimento da indústria poderá
gerar crescimento em outros elos da cadeia produtiva.
 
- Apresentação sobre o funcionamento e Modus operandi das Câmaras Setoriais -
ACST/MAPA: Marcio Candido realizou apresentação sobre o funcionamento das Câmaras
Setoriais, as quais tem por objetivo atuar como foro consultivo na identificação de
oportunidades ao desenvolvimento das cadeias produtivas, por meio da articulação entre
agentes públicos e privados, definindo ações prioritárias de interesse comum, visando à
atuação sistêmica e integrada dos diferentes segmentos produtivos. Salientou que as câmaras
são o principal instrumento de interlocução do MAPA com os elos das cadeias que participam
do Agronegócio, contribuindo para a construção de Políticas Públicas e Privadas. Relacionada
à composição regimental, Márcio destacou que, conforme o Regimento Interno, as Câmaras
Setoriais têm limite de 25 membros efetivos em sua composição, podendo ter até 05
Convidados Especiais. Esclareceu, ainda, que o encargo de Presidente das câmaras deverá
ser exercido por um Membro Efetivo, preferencialmente, representante do setor privado, pelo
período de 02 anos, podendo ser renovado por igual período. O Presidente será designado
pelo Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, enquanto Presidente do CONSAGRO
e, excepcionalmente, o encargo de Presidente poderá ser exercido por representante do
MAPA. Já o encargo de Secretário da Câmara será exercido por servidor pertencente a
ACST/MAPA. Relacionado aos trabalhos desse Colegiado, foi explicado que as reuniões serão
realizadas em Brasília, sendo facultada a realização de uma reunião fora do Distrito Federal,
em evento de expressão de interesse da cadeia. Ao final de cada reunião serão alinhadas as
deliberações e encaminhamentos aludidos ao referido encontro com as sugestões,
recomendações, e solicitações da Câmara em busca de soluções e crescimento da cadeia
produtiva em questão. Dentre as responsabilidades, Márcio Cândido informou que o
Presidente desse Fórum Consultivo é responsável por propor e aprovar a pauta das reuniões
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(sendo solicitado temas para a mesma 30 dias antes da realização da reunião e encaminhada
a pauta já aprovada pelo presidente 15 dias antes do referido encontro); autorizar as
convocações das reuniões das respectivas Câmaras; presidir e coordenar as reuniões e o
desempenho de trabalho das Câmaras; supervisionar os trabalhos dos Grupos Temáticos;
promover as condições necessárias ao cumprimento das competências das Câmaras Setoriais
e Temáticas e responsabilizar-se pelos trabalhos desenvolvidos pelas Câmaras, junto ao
Conselho do Agronegócio e ao Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento. Os
membros da Câmara são responsáveis por propor temas para compor a pauta das reuniões;
analisar e discutir matérias em exame e propor soluções; prestar assessoramento aos
Presidentes e Secretários das Câmaras, especialmente em assuntos de competência dos
órgãos ou entidades que representam; estudar e relatar matérias que lhes forem distribuídas,
podendo valer-se de assessoramento técnico e propor matérias às Câmaras e aos Grupos
Temáticos. O Secretário Executivo do colegiado será responsável por organizar as reuniões
das Câmaras, elaborar e encaminhar as memórias de reuniões; organizar e encaminhar a
pauta das reuniões; organizar e coordenar Grupos de Trabalho; dar encaminhamento às
deliberações do plenário; acompanhar o andamento das propostas das Câmaras no MAPA e
em outros órgãos e informar aos membros; dar apoio técnico, logístico e operacional aos
Grupos de Trabalho das Câmaras; coordenar a gestão das Agendas Estratégicas das
Câmaras e atuar como articulador dos elos da Cadeia. Os Grupos Temáticos – GT serão
responsáveis por aprimorar estudos e amparar decisões. Os GT’s serão compostos pelos
membros da Câmara e/ou por convidados de reconhecida competência na área de estudo do
GT. As deliberações do Grupo Temático serão aprovadas por maioria dos Membros que o
integram e, posteriormente, submetidas à apreciação da respectiva Câmara Setorial ou
Temática. Por fim, o Grupo Temático poderá ter caráter permanente ou temporário.
 
- Apresentação e discussão da proposta de potenciais participantes da Câmara Setorial
que ora se instala - ACST/MAPA: Marcio Candido observou que a Câmara Setorial deverá
ser composta por entidades/órgãos, preferencialmente, de âmbito nacional, de modo que a
representação desta também se dê em âmbito nacional, entretanto, há exceções. Visando
melhor representatividade, entidades regionais, com relevante importância para o setor,
poderão ser aceitas como membro ou convidado. Na oportunidade foi apresentada uma lista
contendo 17 entidades/órgãos, indicadas por representantes do segmento produtivo, em
comum acordo com a Chefia da Assessoria das Câmaras, para fazer parte da composição do
colegiado. Além dessas, também, foi apresenta solicitação da Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Agropecuário e da Pesca do Pará – SEDAP/PA, surgida à véspera desta
reunião. Na ocasião, os representantes da PeixeBR e da CNA, respectivamente, Francisco
Medeiros e Victor Ayres, reclamaram da baixa representatividade de entidades representativas
dos produtores para integrar o foro. Após debates e esclarecimentos, o plenário deliberou
sobre os 3 pontos, a seguir: 1) homologar a participação das 17 entidades/órgãos na
composição inicial da Câmara Setorial ora instalada, quais sejam: Agência Brasileira de
Promoção de Exportações e Investimentos - APEX Brasil, Agência Nacional de Vigilância
Sanitária – ANVISA, Associação Brasileira das Indústrias de Pescados – ABIPESCA,
Associação Brasileira de Piscicultura – PeixeBr, Coletivo Nacional da Pesca e Aquicultura –
CONEPE, Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba –
CODEVASF, Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil – CNA, Empresa Brasileira de
Pesquisa Agropecuária – EMBRAPA, Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina –
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FIESC, Federação das Indústrias do Estado de São Paulo – FIESP, Instituto Nacional de
Metrologia, Qualidade e Tecnologia – INMETRO, Ministério da Indústria, Comércio Exterior e
Serviços – MDIC, Secretaria de Aqüicultura e Pesca – SAP/MDIC, Secretaria Nacional do
Consumidor do Ministério da Justiça - SENACON/MJ, Sindicato da Indústria de Pesca do
Estado do Rio Grande do Norte - SINDIPESCA/RN, Sindicato dos Armadores e Indústrias da
Pesca de Itajaí e Região – SINDIPI, Associação Brasileira de Fomento ao Pescado –
ABRAPES. 2) não acolher a solicitação da SEDAP/PA, considerando ser órgão de
representação restrita a um único estado, deixando as vagas ainda não preenchidas para
serem destinadas a entidades de representação do setor privado; 3) permitir que os
representantes da CNA e PeixeBr possam apresentar novas entidades representativas
dos produtores para integrar o foro. O Chefe da ACST/MAPA, Márcio Cândido, e o
representante da   SAP, Jackson Pinelli, discutirão sobre formas de trabalho da câmara,
respeitando as competências regimentais do MAPA e da SAP/PR.
   
- Indicação de nomes a serem submetidos ao Ministro, para presidir a Câmara Setorial -
ACST/MAPA: na sequência, o Presidente desta reunião, senhor Márcio Cândido, informou a
todos que, de acordo com o Regimento Interno, deverão ser apresentados três nomes para
serem submetidos ao Presidente do CONSAGRO, que é o Ministro da Agricultura, Pecuária e
Abastecimento, para escolha e designação daquele que exercerá o encargo de Presidente da
Câmara Setorial. Na oportunidade, Francisco Facundo esclareceu, ainda, que, apesar da
exigência de lista tríplice, pelo Regimento Interno, poderá ser indicado um único nome a ser
submetido ao Presidente do CONSAGRO, se o plenário assim entender. Após explicações,
Marcio Candido indagou se alguém, voluntariamente, se candidataria, oportunidade em que foi
indicado o nome do senhor Eduardo Lobo Naslavsky, representante da Associação Brasileira
das Indústrias de Pescados – ABIPESCA, o qual aceito o desafio, tendo recebido
manifestações favoráveis dos representantes das seguintes entidades: Apoliano Oliveira do
Nascimento, do SINPESCA; José Jorge Neves Filho, do SINDIPI; Arimar França Filho, do
SINDIPESCA/RN. Após essas manifestações, o Presidente deste encontro indagou se teria
mais candidatos e ninguém se apresentou e nem foi apresentado. Indagou, também, se
alguém se manifestaria contrariamente à indicação do senhor Eduardo Lobo. Não havendo
nenhuma manifestação em contrário, e nenhuma abstenção, restou a deliberação pela
aprovação, por unanimidade dos presentes, do nome do Senhor Eduardo Lobo
Naslavsky para ser submetido ao Presidente do CONSAGRO, para designação para o
encargo de Presidente da Câmara Setorial. Ato continuo o senhor Eduardo Lobo agradeceu
a confiança de todos, falou sobre o desafio e responsabilidade da missão que lhe está sendo
confiada e que se esforçará para cumpri-la da melhor forma possível, observando que deverão
ser criados grupos de trabalho para tratar temas de vital importância para o segmento de
pescados. Por oportuno, o Chefe da Assessoria das Câmaras comunicou que o servidor
Francisco de Assis Mesquita Facundo será o Secretário desta Câmara Setorial,
assessorado pela Daniela Firmino Santana Amaral. Encaminhamento: adotar as
providências para publicação da Portaria de designação dos membros, do Secretário e do
Presidente da Câmara Setorial.  
 
- Apresentação da proposta de calendário de reuniões para o ano de 2018 -
ACST/MAPA: o Secretário da Câmara, Sr. Francisco Facundo, apresentou proposta para
realização de três reuniões ao longo do ano de 2018, com as seguintes datas, que foram
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aprovadas pelos presentes: 2ª Reunião Ordinária, dia 03 de abril, 3ª Reunião Ordinária, dia 15
de agosto e 4ª Reunião Ordinária, dia 04 de dezembro, todas em Brasília, previstas às 14
horas.
 
Encerramento: sem mais assuntos a serem tratados, o Presidente desta reunião agradeceu a
participação de todos, encerrando a reunião, e eu, Daniela F. Santana Amaral, lavrei a
presente memória de reunião, revisada pelo Secretário do colegiado. As apresentações
realizadas, após autorização dos responsáveis, ficarão disponíveis no site do MAPA, através
do endereço eletrônico http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas
 

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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